

آلَاتِ اَوْلِيَاءِ اللّٰهِ لَاحِقُونَ عَلَيْهِمْ وَاٰهَمِيَّا لِحَمَلَتُوْنَ هِ الْفَاقِه

خبردار! بے شک اولیاء اللہ ہر قسم کے خوف و حزن سے آزاد ہیں،

زید (محرری)
 محرم دہم جناب محمد اقبال
 کنیت من سس سماں
 کا دعا جو رہا
 محمد (محرری)

مقاماتِ عثمانیہ

قریب و ترجمہ از

محمد سعد سراجی مرشد بابا

مکتبہ سراجیہ، خانقاہ شریف احمدیہ ہمدانیہ
 ناشر: موسیٰ زئی شریف ضلع ڈیرہ اسماعیل خان

(جملہ حقوق محفوظ)

استاذی قبلہ حضرت مولانا قاضی محمد خلیل صاحب
 محنت و انگوڑی بصحة الله عليه

کے نام

آپ کی مبارک توجہ کے اثرات بعد از
 وقت بھی حیرت مستعار پر جاری و ساری ہیں

دست بکشا جانبِ ربِّ جلیل
 کو شود دور و دوجہان مارا کفیل

تعارف

مقاماتِ عثمانیہ مرتبہ دستر حیدر جمال و جلال خانہ اور موسیٰ زئی شریف عمر بزم صاحبزادہ مرشد بابا محمد سراجی نقشبندی مجددی کوہین نے جتہ جتہ دکھیا ہے۔ جس دلنشین پیرایہ میں یہ الامخانی روحانی اہل دل کے لئے پیش کیا گیا ہے قابلِ صد تحسین و تبریک ہے۔ اور متعلقین، متوسلین و ارادت مندوں کے لئے یہ ایک نایاب تحفہ بلکہ توشیحہ طریقت ہے۔

عصرِ حاضر میں لوگوں کا رجحان سیاسی، اقتصادی اور ادبی تالیفات کی جانب زیادہ ہے۔ دین و تمدن اور تصوف و طریقت کا حلقہ تاملین و تصنیف محدود ہے تاہم حق و صداقت کی آواز میں جو جہلجی قوت ہے وہ آتشِ خاموش کی طرح خرمینِ مادیت کے لئے صاعق بن رہی ہے۔ حکیم الامت نے دانشِ ماضی کی تباہ کاریوں اور زہر ناکوں کا نقشہ کھینچتے ہوئے فرمایا ہے۔

فریادِ زائرانگ و دلاویزی افراگ فریادِ دشیرنی و پرویزی افراگ
عالم ہمدردی را نہ ز چلگیزی افراگ معمارِ حرم! باز بہ تعمیرِ حرمِ خیر!

از خراب گراں! خراب گراں! خراب گراں خیر!

از خراب گراں خیر!

بلاشبہ فرید العصر، وحید الزمان، حضرت خواجه محمد عثمان، دامانی رحمۃ اللہ علیہ اپنے عہد کے لئے "معمارِ حرم" تھے۔ آپ کا سیرت فقیرِ عید را در غیرتِ ایمانی کا نمونہ کامل ہے۔ انہوں نے اپنی مسند کو دنیاوی جاہ کا ذریعہ نہیں بنایا۔

"انفقوا فخری" کو ہمیشہ بر نظر رکھا اور شیخ طریقت و ولایت کے پروانوں کی سراپا

ایثار و اخلاص پیش کش کو یہ کہہ کر دکر دیا کہ خالقہ احمدیہ سعدیہ موسیٰ زئی شریف کا سلسلہ توکل و رضا پر قائم ہے بمصدق علیاً "خدا خود میرے سامان است ارباب توکل را" انہیں غیر اللہ کے سامنے ہاتھ پھیلائی ہی ضرورت نہیں۔ اس نکتہ نکات عزم نے انہیں استفہام کا وہ مقام عطا کیا جو معاہدہ سلاسل کے لئے بینا طور بن گیا۔ آپ نے تعلیم و تہذیب سے ایسے نفوس قدسیہ تیار کئے جنہوں نے دین کی تبلیغ و اشاعت کے ساتھ ساتھ اطراف و اکناف میں عرفان و ایقان کی شمعیں فروزاں کیں۔ اور آج تک ان کے خلفاء و جانشین اس روشنی صدیق و صفا پر گامزن ہو کر نور و عرفان کے موعظی گمارہے ہیں۔

میری دعا ہے کہ عزیز بھائی محمد سعد سلمیہ ربہ عاکی یہ پیش کش مقبول و شہرت ثابت ہو اور ہر حلقے سے خراج عقیدت حاصل کرے فقط مورخہ ۱۴ رمضان المبارک ۱۳۹۵ھ

محمد عبدالستار نمای نیازی و ایم۔ اے

سیکرٹری جنرل جمعیت علماء پاکستان و سابق صدر شعبہ علوم اسلامیہ

اسلام آباد لاہور،

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

الحمد لله على سلام على عباده الذين اصطفى انا بعد

افتتاح

حاجی الحرمین الشریفین مقبول بارگاہِ ربّ المشرقیین والمغربین وسیلتاً الی اللہ الصمد الباری حضرت
قبلہ خواجہ حاجی دوست محمد صاحب قدس سرہ قدسنا اللہ تعالیٰ لہم البرہ الاقدس کے خلیفہ اعظم و نائب
مناب و جانشین فرید العسر و حیدر الامان حاجی الحرمین الشریفین منظر فیض الرحمن پیر و سنگر حضرت
مولانا خواجہ محمد عثمان دامانی رحمۃ اللہ علیہ کی حیات بابرکات کی مختصر سوانحی تصویر پر یہ تاریخین ہے جو کہ حضرت
قبلہ کی ستر سالہ زندگی کا نہایت ہی نامکمل خاکہ ہے۔

حضرت قبلہ کی زندگی اتباع شریعت و سنت مصطفویہ کی صحیحہ الف الف شیعہ کا ترجمہ تھی۔ حضرت
قبلہ کی ہمیشہ یہی کوشش رہی کہ تاحداً امکان سنت و شریعت سے سب سے بڑا اختلاف نہ ہو۔ آپ نے عمر بھر
عمل کے ذریعے شریعت و طریقت کو باہم و گراہیہ غالب دعوہ قرار دیا۔ غالب بجز روں کے بیکار
ہے۔ شریعت کے غالب میں جب تک طریقت کی عملی روہ نہ ہوگی تو ایسی شریعت صرف علم کتابی
تک محدود ہے۔ صوفیاء اہل اللہ کی اصطلاح میں شریعت کی عملی تصویر کا نام طریقت ہے۔

رگوں میں دوڑنے پھرنے کے ہم نہیں قائل

جو آگہی سے نہ بچکا تو پھر لہو کیسا ہے

آج کل بعض بزرگ و عظامت عقیدین اور سکالر ز طریقت کو شریعت سے الگ اور منافی قرار دینے میں
لگے ہوئے ہیں اس سے ان کا مطلع نظر اور ہمت اصلی یہ ہے کہ کسی طرح اولیاء اللہ علیہم الرضوان کے
اس ساکھ اور تقاریر کو ختم کر دیا جائے جو ان کو رشتوں کو میسر نہیں دھلا کہ یہ صرف اللہ تعالیٰ اور حبیب کریم

علیہ الف الف تحیات و تسلیم کے رضا و اتباع میں اپنے آپ کو فنا کر دینے کا نعم البدل ہے جو اس دار فانی میں اس معمولی شکل میں اردو دارِ باقی میں بدرجہ اتم و اعلیٰ میسر ہو گا۔ ان معجزانہ اولیاءِ کرام نے جان لیا ہے کہ جب تک شریعت کا لباس طریقت رہے گا۔ اس وقت وہ اپنے مذموم و فاسد غرض کے حصول میں کامیاب نہیں ہو سکتے اس لئے انہوں نے یہ ارچھا ہنکھنڈا اختیار کیا کہ طریقت کو سرے سے شریعت کا برعکس اور برابر کا جوڑ قرار دینے کے لئے اپنی تحقیق و جستجو کی ساری گوشش و کاوش اس پر لگا دی کہ طریقت و تصوف کے سرچشمے بجائے کتاب و سنت مخالف اسلام ادیان کے فلسفہ و ذہانیت اور دھانیت سے ماخوذ ہیں۔ لیکن سنت اللہ بر دور میں جاری ہے جب بھی مخالفت کی کوئی آمچی شریعت کے سمت میں اٹھی تو فطرۃ اللہ کے مقابل اسے سزا کی کھانی پڑی اور اللہ تعالیٰ نے اُن نازک اور کڑے لمحوں میں اہل طریقت کا لہو و زخمیاں جنہوں نے حالات کی نزاکت و جنگ کی پرواہ کئے بغیر شریعت کو اپنا اور دُعا بھجونا بنا کر طریقت کی حقیقت ثابت کر دکھائی کہ طریقت نام ہی شریعت کی کامل اتباع کہے۔ یہ کتابچہ حضرت مولانا سید اکبر علی شاہ صاحب رحمۃ اللہ علیہ کی مشہور تصنیف ”مجموعہ دواۓ عثمانیہ“ کی تلخیص ہے جو اردو میں پیش کی جا رہی ہے۔ اصل کتاب فارسی میں ہے۔ اس مختصر کتابچے میں حضرت قبلہ کی زندگی کا ہر رخ اور ہر پہلو حضرت سرور کائنات علیہ الف الف تحیات و تسلیمات و رفدائہ اپنی ذاتی کی اٹھ و تبارک کے سچے میں ڈھلا ہوا نظر آتا ہے اور یہ بھی معلوم و مفہوم ہوتا ہے کہ مقبولینِ بارگاہِ ربانی کی زندگیوں کی وضع قطع کیا ہوتی ہے۔

کیا قرآن کی یہ حقیقت ثابتہ تبدیل کی جا سکتی ہے الا ان اولیاء اللہ لا خوف علیہم ولا ہم یحزنون۔ بے شک اولیاء اللہ ہر خوف و حزن سے آزاد ہیں حزن و خوف سے یگانا کی تخلصی سرور کائنات علیہ الف الف تحیات و تسلیمات کی اتباع و اطاعت کے صدقے میں ارزانی کی گئی ہے۔ مَنْ یَطِيعِ الرَّسُولَ فَقَدْ اطاع الله

اللہ کا اطاعت گزار وہی ہو سکتا ہے جو سرور کائنات کا اطاعت کبیش و پیروکار ہے۔ صلی اللہ علیہ وسلم
 وہ نفوس قدسیہ اللہ تعالیٰ کے بے پایاں احسانات و انعامات اور بے کراں الطاف و نوازشات کی مستحق ہیں۔
 جن کی زندگیاں ہر تاپا سرکار کی اتباع و اطاعت کے عمل مظاہر ہیں صلی اللہ علیہ وسلم شریعت و طہارت کا وہ چراغ
 جو حضرت خواجہ حاجی دوست محمد صاحب قبلہ فند ہادی قدس سرہ نے اپنے مبارک ہاتھوں سے خالقاً و شریف
 احمدیہ سعیدیہ موسیٰ زئی شریف میں روشن کیا تھا۔ وہ چراغ اب ہمک جلوہ گری کر رہا ہے۔ حضرت قبلہ
 خواجہ محمد عثمان صاحب دامانی و قبلہ حضرت سراج لادلیا حضرت خواجہ محمد سراج الدین و قبلہ حضرت مولانا
 خواجہ حافظ محمد ابراہیم صاحب قلندر و رحمہم اللہ تعالیٰ کے لباب وہ چراغ حضرت خواجہ حاجی مولانا
 محمد اسمعیل صاحب سراجی عبد دی و نذریب سجادہ خالقاً شریف احمدیہ سعیدیہ موسیٰ زئی شریف کے
 ہاتھوں و درخشاں اور بہر سو شرفاں مثال کبکشاں ہے۔ ذالک فضل اللہ یؤتیہ من
 یشاء و اللہ ذو الفضل العظیم م۔

اگر گیتی سراسر باد گیسر و
 چراغ مقبلاں ہرگز نہ میسر و
 دعا جو

محمد سعد سراجی مرشد بابا عفی عنہ

مکتبہ سراجیہ خالقاً احمدیہ سعیدیہ
 موسیٰ زئی شریف (ضلع ڈیرہ اسماعیل خان)
 ۱۲ رمضان المبارک ۱۳۹۵ھ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ



حالات حیات

حضرت خواجہ مشککشا - سید الاولیاء - سند القلیاء - زبدۃ الفقہاء -
داس العلماء - رئیس الفضلاء - شیخ المحدثین - قلیۃ السالکین - امام العارفین
برطان معرفت - شمس الحقیقت - فرید العصر - وحید الزمان -
حاجی الحرمین الشریفین - منظر فیض الرحمان - پیر دستگیر حضرت
مولانا محمد عثمان صاحب وامانی رحمۃ اللہ تعالیٰ علیہ ،

حضرت خواجہ محمد عثمان دامانی رحمۃ اللہ علیہ کا آباد اجداد سے وطن
 وطن مالوٹ :- مالوٹ قصبہ لونی (تحصیل کھلاچی ضلع ڈیرہ اسماعیل خان) ہے۔
 جو حضرت قبلہؑ کی آخری آرام گاہ خانقاہ احمدیہ سعیدیہ موسیٰ زئی شریف سے تقریباً پندرہ
 میل بجناب شمال واقع ہے۔

حضرت قبلہؑ کی ولادت باسعادت ۱۲۴۷ھ کو قصبہ لونی
 ولادت باسعادت :- میں ہوئی۔ دن ماہ اور وقت کا صحیح تعیین معلوم نہیں ہو سکا ہے۔
 حضرت قبلہؑ کے والد بزرگوار مولانا محمد موسیٰ رحمۃ اللہ علیہ ایک نہایت صالح
 تحصیل علم اور باخدا شخص تھے اور اپنے وقت کے بلند پایہ فقیہ تھے۔ یہ آپ
 کے علوم دینیہ کے ساتھ فزوق و محبت اور اس زمانے کے ردان عام ہی کا نتیجہ تھا۔
 کہ سن تیس کو پہنچے ہی اپنے فرزند خواجہ محمد عثمان دامانی رحمۃ اللہ علیہ کو علوم دینیہ کی تحصیل کے لئے
 سفر پر روانہ کیا۔

عجبت فقر او اہل اللہ :- جب ضروری دینی علوم کی تحصیل سے فراغت پائی تو حضرت قبلہؑ
 کے دل میں فقر اور اولیاء اللہ کی محبت اور ان کے مجالس
 مبارکہ سے مستفیض و متفید ہونے کا شوق جاگنیں ہوا۔

حضرت قبلہؑ کے بھائی محمد سعید صاحب اپنے ماموں مولانا
 بیعت مرشد و مکمل علم :- نظام الدین کے ہاں شہر کھوئی بہار میں تعلیم پا رہے
 تھے اور مشہور درسی کتاب یوسف زلیخا فارسی (زیر درس تھی۔ حضرت قبلہؑ اپنے
 بھائی محمد سعید صاحب موصوف کے پاس پینے کے کپڑے پہنچانے کے لئے کھوئی بہار
 تشریف لے گئے وہاں آپ کے ماموں موصوف نے آپ سے پوچھا میرے پیر مرشد

حضرت خواجہ دوست محمد قندھاریؒ چودھوان کے نزدیک ان دنوں قیام پذیر ہیں۔

ان کی خیر دعائیت کی خبر تمہیں ہے یا نہیں ؟

آپ نے جواب دیا کہ مجھے ان کے متعلق کوئی علم نہیں اور مجھے یہ بھی معلوم نہیں کہ آپ کے پیر کون صاحب ہیں اور کہاں قیام پذیر ہیں۔ جب آپ گھنٹی بجا رہے تو وہاں سے واپس گھر کی طرف آنے لگے تو آپ کے ماموں نے آپ سے کہا ”تصحبہ چودھوان تمہارے راستے میں ہے۔ وہاں میرے پیر و مرشد کی خدمت میں میرا سلام عرض کر دینا اور یہ بھی میری طرف سے عرض کر دینا کہ جناب کے جو درویش کام کی عرض سے یہاں آئے ہیں وہ کل حضور کی خدمت میں حاضر ہوں گے۔“

آپ وہاں سے رخصت ہو کر چودھوان آئے اور حضرت قبلہؒ کی قیام گاہ (کڑھی) پر پہنچے اور ایک مسافر کی طرح حضرت قبلہؒ کی خدمت میں حاضر ہوئے۔ اور اپنے ماموں کا سلام پیش کیا۔

حضرت قبلہؒ نے آپ سے استفسار فرمایا: ”میرے درویش جو وہاں کام سے گئے ہیں کب واپس آئیں گے۔“

آپ نے عرض کی ”قبلہ کل واپس آئیں گے۔“
 انہی ہی مختصر گفتگو کے بعد آپ حضرت حاجی صاحب قبلہؒ سے رخصت ہو کر تحصیل علم کی خاطر روانہ ہو گئے۔

کچھ دن گزر جانے کے بعد ذوق و شوق الہیہ نے حضرت قبلہؒ کو آگیا اور ہر وقت اس قدر استغراق کی حالت طاری رہنے لگی کہ کتاب اور مطالعہ سے رہ گئے۔ اپنے استاد سے عرض کی کہ اب مجھ سے تحصیل علم کا کام نہیں ہوتا کیونکہ محبت الہیہ روز بروز غلبہ کر رہی ہے۔

میں نے سختی ارادہ کر لیا ہے کہ کسی اہل اللہ کی خدمت میں حاضری دہن اور بیعت ہو جاؤں۔
 آپ کے اسٹاؤ نے فرمایا یہ چھ اجیبہ (آخر) کا کچھ حصہ باقی ہے اس کو مکمل کر لو تو اس کے
 بعد انشاء اللہ میں بھی تمہارے ساتھ جاؤں گا اور اٹھے بیعت ہوں گے۔

آپ نے عرض کی "ہدایہ ختم کرنے میں چند دن کی دیر سی ہے اور میرا اضطراب کمال درجہ
 کو پہنچ گیا ہے کیونکہ ہر وقت استغراق غالب ہے اور یہ استغراق مجھے کوئی کام نہیں کرنے
 دیتا۔ میں کل بعض اوقات روانہ ہو جاؤں گا۔"

اس آئنا میں آپ کے اسٹاؤ کے بڑے بھائی (جو آپ کے اسٹاؤ کے اسٹاؤ بھی
 تھے) مخاطب ہو کر فرمایا "اگر تم نے فقیری اختیار کر لینے کا حتمی اور یقینی ارادہ کر لیا ہے۔
 تو یہ بہت مناسب اور موزوں ہے اپنے اس ارادے پر مضبوطی سے متمسک ہو جاؤ۔"
 آپ نے عرض کی "میرے دل کی گہرائیوں سے اب صرف یہی ایک آواز آرہی ہے
 کہ حضرت حاجی دوست محمد صاحب سے بیعت ہو جاؤں"

بعد ازاں حضرت قبلہ اپنے درس کو ترک کر کے بیعت کے ارادے سے چورہوان
 کی جانب روانہ ہو گئے۔ جب موسیٰ زئی شریعت کی نھر کے کنارے پہنچے تو چونکہ بیعت
 غالب آنے کی وجہ سے وجود مبارک میں سخت گرمی اور حرارت پیدا ہو گئی تھی۔ اس لئے
 نہر میں کود گئے اور چند لمحے خوب نہنایا کیتے باوجود یکہ اس زمانے میں آپ استفد تووانا
 نفع کے ہار جیسے گرم مینے میں پانی کی حالت میں دوپہر کے وقت روانہ ہو چڑتے از غروب
 آفتاب تک پیدل چلتے رہتے اور گرمی کی وجہ سے دل برداشتہ نہ ہوتے اور کئی محسوس
 نہ کرتے۔

۸ جمادی الثانی ۱۲۶۶ھ کو عصر کے وقت آپ حضرت قبلہ حاجی دوست محمد

قد صاری رحمۃ اللہ علیہ کی خدمت میں حاضر ہوتے اور بیعت کے لئے عرض کی حضرت قبلہ

حاجی صاحب نے انکار فرمایا کہ

”فقیری اختیار کروں بسا مشکل است“ فقیری اختیار کرنا بہت مشکل ہے۔

آپ نے عرض کی

من محض برائے این کار تیار شدہ آدم

میں صرف اسی کام کیلئے تیار ہو کر آیا ہوں

دوازہ ہر چیز تیار ہو کر آئے ام دیپسنت

اور ہر شے سے تعلق منقطع کر لیا ہے اور ہر چیز سے

کردم ہر چیز را۔ و دادم سے طلاق

پھیری اور تین طلاقیں دیدی ہیں (یعنی انقطاع کلی کا معنی ہے)

حضرت حاجی صاحب قبلہ نے فرمایا ”باش“ یعنی اپنے اس ارادے پر محکم ہو جاؤ۔

مغرب کی نماز کے بعد حضرت قبلہ حاجی و دوست محمد قد صاری رحمۃ اللہ علیہ نے آپ کو

بیعت سے مشرت فرمایا۔ بیعت کے وقت عجیب و غریب حالت ظاہر ہوئی۔

اس سے قبل علم مرت و نحو، علم عقائد، علم فقہ، اصول علم، تفسیر اور دیگر ضروری علوم

سے فارغ ہو چکے تھے۔ اس کے بعد پیر مرشد حضرت حاجی صاحب قبلہ سے علم حدیث

میں مشکوٰۃ شریف اور صحاح ستہ (صحیح بخاری۔ صحیح مسلم۔ جامع ترمذی سنن ابنی و آؤ و

نسائی اور ابن ماجہ) اور علم اخلاق میں احیاء العلوم کامل اور علم تفسیر میں معالم التنزیل (کامل)

اور علم سیر کلاماً اور علم تصوف میں مکتوبات قدسی آیات جناب امام ربانی عبد الف تانی؟

(ہر سہ جلد) نہایت تحقیق کے ساتھ پڑھیں اور تصوف کی دوسری سب کتابیں کماحقہ

اپنے پیر و مرشد سے سنا پڑھیں ایک دن حضرت حاجی صاحب قبلہ نے آپ سے

فرمایا ”تمہیں وہ دن یاد ہے جب اپنے ماموں کا سلام پہنچانے آئے تھے“

حضرت قبلہ نے عرض کی ”جی ہاں مجھے وہ دن اچھی طرح یاد ہے“

پھر حضرت قبلہ حاجی صاحب نے اپنی زبان و درافشان سے فرمایا ”میں نے اس دن تمہاری پیشانی میں اپنے حضرات رحمہم اللہ کی نسبت مشاہدہ کی تھی اور یہ سمجھ لیا تھا کہ یہ شخص ہمارے حضرات کے فیض و نسبت سے رنگین و مالا مال ہوگا“

جب اس کے بعد کچھ عرصہ گزر گیا اور تم نے آئے تو میں نے اپنے دل میں خیال کیا تھا کہ میرے کشف میں کوئی خطا واقع ہوئی ہے۔ اب تمہارا نوشتہ ازلی ظاہر ہو گیا ہے۔
یعنی تم آگے ہو، کبھی کبھار حضرت حاجی صاحب قبلہ آپ سے فرماتے تمہارے لئے مناسب ہے کہ سب ضرورت علم منطلق کی تحصیل کر لو۔ آپ نے عرض کی قبلہ منطلق پڑھنے کو میرا جی نہیں چاہتا کیونکہ میرا مقصود خدا سے پاک ہے۔

چند دن بعد حضرت حاجی صاحب قبلہ نے فرمایا سفید ریش حضرت خضر علی نبینا و
علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ تم ان کو علم منطلق پر مجبور نہ کیا جائے۔
کیونکہ اس کا مقصود خدا سے پاک ہے۔ پھر فرمایا ”مجھے ہر کام میں سفید ریش مشورہ دیتے ہیں اور ان کی صلوات کے بغیر میں کوئی کام نہیں کرتا“

حضرت حاجی محمد بن الشہ الفین قبلہ قندھاریؒ کے دستِ
خدمتِ مرشد :- سنی پرست پر سبیت ہونے کے بعد اپنے گھر بار اور کاروبار
کی طرف سے منہ موڑ لیا اور حضرت پیر مرشد کی خدمت گزار کی کو تمام دنیاوی امور پر ترجیح
دے دی ۹ جمادی الثانی ۱۲۶۶ھ ہفتہ کے دن نماز مغرب کے بعد حضرت قبلہ رحمۃ اللہ علیہ
بیعت ہوتے اور اس تاریخ سے لیکر حضرت پیر مرشد قبلہ قندھاری رحمۃ اللہ علیہ کی دعوت مبارک
”کے دن رات خدمت مرشد میں ایک کر دیئے۔“

حضرت قبلہ قندھاری رحمۃ اللہ علیہ نے ۲ شوال المکرم ۱۲۸۴ھ کو سوزدار کے دن

وفات پائی۔ حضرت پیر و مرشد کے حسین حیات میں شادی تک بھی نہ کی تاکہ مہدیان آیت
قرآنی انعاموا لکم و اولادکم فتنہ و شبک تمہارے اموال اور اولاد
تمہارے لئے فتنہ ہیں، دنیاوی علائق حاصل نہ ہوں اور مرشد کی خدمت و حاضری میں سکاٹ
پیدا نہ ہو و حضرت قبلہ قندھاری رحمۃ اللہ علیہ نے آخری ایام موسیٰ زئی شریف میں گزارے
اور یہیں وفات پائی اور آج بھی اچھی آخری آرام گاہ مزاج خلایق و منبع فیض ہے،

حضرت پیر و مرشد خواہ سفر پر ہوتے یا گھر پر آپ کے مشکل ترین امور اور اہم خدمات
حضرت قبلہ خواجہ محمد عثمان رحمۃ اللہ علیہ سر انجام دیا کرتے تھے۔

چنانچہ بے شمار مرتبہ اکثر صبح کے وقت خانقاہ شریف موسیٰ زئی شریف سے
ذیرہ اسمعیل خاں کا رخ کرتے اور پیدل چل پڑتے اور اسی دن ذیرہ اسمعیل خاں پہنچ جاتے
وہاں پیر و مرشد کے فرمائے ہوتے کام کو ان کی خطابش کے مطابق سر انجام دیتے اور اسی دن
واپس پیدل روانہ ہوتے اور شام کی نماز پیر و مرشد کی محبت میں خانقاہ شریف موسیٰ زئی میں
ادا کرتے۔ جذب و اشتیاق کے کمال غلبہ کے سبب راستے کی دشواریوں اور مشکلات کا احساس
مطلقاً نہ ہوتا۔

پیر و مرشد کی خدمات حضرت خواجہ محمد عثمان نے انجام دیں وہ کسی
دوسرے مرید یا خلیفہ کے حصہ میں آئیں۔ کئی دفعہ ہندوستان و خراسان و افغانستان کے
سفروں میں حاضر خدمت رہے۔

اگرچہ حضرت حاجی صاحب قبلہ قندھاری رحمۃ اللہ علیہ کے خدائشاس خلفاء بہت تھے
لیکن حضرت خواجہ محمد عثمان کا تعلق قلبی و روح باطنی اس قدر زیادہ تھا کہ علم حدیث اعلم اہل
علم سیر اور علم تصوف کی سند اپنے پیر و مرشد حضرت قندھاری رحمۃ اللہ علیہ سے پائی۔ ملک و تصوف

کے تمام مقامات تفصیلی و تحقیقی کے ساتھ اپنے پیرومرشد رحمۃ اللہ علیہ کے زیرِ نظر طے کئے۔ فیوض و برکات و انوار سے مالا مال ہوئے۔

تمام مشہور طریقوں نقشبندیہ، مجددیہ، احمدیہ، قادریہ، چشتیہ، بہروردیہ، بکروردیہ، مداریہ، قلندریہ، نسطاریہ کی مطلق اجازت پائی اور شرفِ خلافت سے مشرف ہوئے۔

پیرومرشد حضرت خواجہ دوست محمد قندھاری رحمۃ اللہ علیہ
وفات پیرومرشد و مرشد شیشی کی کل وقتی خدمات حضرت قبلہ کے ذمہ تھیں۔ حضرت

پیرومرشد کے مرض الموت کے ایام میں خدمتِ اقدس میں سچکھیں اور محلِ جلوس کو بلانے کی ڈیوٹی حضرت قبلہ کے سپرد تھی۔ اسی باعث خدمتِ اقدس میں کمرِ خدمت کس کر رکھی اور کوئی دقیقہ فروگذاشت نہ ہونے دیا جب حضرت پیرومرشد قبلہ قندھاری پر مرض کا غلبہ شدت اختیار کر گیا اور وقتِ آخر آن پہنچا تو حضرت قبلہ کو اپنے مندرجہ پانچا قائم مقام خلیفہ اور نائب مناسب مقرر فرمایا۔

خانقاہ شریف موسیٰ شریف - خانقاہ شریف دہلی اور خانقاہ شریف خندان خراسان
واقفانستان کی جملہ تولیت حضرت قبلہ کے سپرد فرمائی۔

شب ووشنبہ ۲۲ شوال المکرم ۱۲۸۲ھ کو قبلہ عالم و عالمیان جناب حاجی الحدید الشیشی
حضرت خواجہ حاجی دوست محمد قندھاری قدس اللہ تعالیٰ عنہما الاقدس
ورحمۃ اللہ علیہ عالم فانی سے رحلت فرمائے وارجا وروائی (انا لله وانا الیہ راجعون)
اور اعلیٰ علیین جو صدیقین و شہداء کا مسکن ہے کی جانب تشریف لے گئے۔

(لا خوف علیہم ولا ہم یخزبون)

حضرت پیر و مرشد قبلہ قندھاری قدس سرہ کی وفات کے
 زیارتِ حرمین شریف ۱۰۰۰ بعد تین سال تک کا عرصہ خانقاہ شریف موسیٰ زنی
 شریف میں قیام فرمایا۔

بعد ازاں حرمین الشریفین کی زیارت کے لئے قبلہ کے دل میں کمال شوق بے حد
 عقیدت اور اتہانی محبت موجزن ہوئی اور حضرت قبلہ عازم حرمین الشریفین زادہما اللہ
 شرفاً و عظمتاً ہوئے۔ جب فرضِ حج بیت اللہ کی ادائیگی سے فارغ ہوئے تو
 مکہ معظمہ سے عازم مدینہ طیبہ علیٰ صاحبہما الف الف
 تحیۃ ہوئے۔ جب حضرت قبلہ وارد مدینہ طیبہ ہوئے تو آپ پر مسوور
 کائنات و منعم موجودات سوکار و دو عالم صلی اللہ علیہ و علیٰ
 آلہ و صحابہ اجمعین وسلم کا رابلہٗ بخت اور غلبہٗ شوق اس قدر
 طاری ہو گیا کہ روزِ زیارہ سے صورتِ محبوبِ نشاۃ فرماتے۔ مدینہ طیبہ میں گیارہ روز
 قیام رہا اس مدت میں ادب و احترام کی وجہ سے کھانا پینا ایک قلم ترک کر دیا تاکہ قضاے
 حاجت کی ادائیگی خلا سزا ستہ ایسی جگہ نہ ہو جائے جہاں حبیب خدا صلی اللہ علیہ وسلم
 نے قدمِ سینت لڑوم فرمایا ہو۔ کیونکہ مدینہ طیبہ کی سرزمین سب کی سب پیغمبر
 خدا صلی اللہ علیہ وسلم کی قیام گاہ اور مسکن مبارک ہے۔

جب فریضہٗ حج کی ادائیگی اور زیارتِ گنبد
 حرمین شریفین سے واپسی ہو۔ حضرت سے شاد کام و بامراد ہوتے تو واپس
 ناٹھنا شریف احمدیہ سعیدیہ موسیٰ زنی شریف شریف لائے اور حضرت قبلہ حاجی
 درست محمد صاحب قندھاری قدس سرہ کے مندار نشاۃ پر پشت از روز ہوئے

خراسان - افغانستان اور دوسرے ممالک وغیرہ کے ہزاروں عقیدت مندوں کو طرفہ عالیہ نقشبندیہ میں داخل فرمایا۔

شریعت مصطفوی (علی صاحبہا الف الف تحیة)
 پابندی شریعت - پر استقامت کے ساتھ کار بند رہنے کو اپنا لائحہ عمل بنایا
 گفزار ذکر و ار نشست و برخواست ، خورد و نوش ، وضع قطع ، اور لباس وغیرہ الغرض
 تمام شعبہ ہائے حیات میں حضرت قبلہ کی یہ کوشش ہوئی کہ سنت رسول صلی اللہ علیہ وسلم
 سے سر موخران نہ ہو۔ عذوق خمسہ اول وقت میں باجماعت ادا کرنے کی
 تاکید فرماتے۔

خانقاہ شریف میں مقیم دو لیشوں اور اہل کائنات کرنے والوں کو ہمیشہ حضرت قبلہؑ یہ
 نصیحت فرماتے کہ ناز تہجد ، مراقبہ اور کثرت ذکر الہی کی پابندی کی جائے اور اکثر فرماتے
 کہ یاد الہی سے ایک لمحہ بھی غفلت نہیں ہونی چاہیے۔ یہ ستر مہینہ پڑھتے تھے

ذکر کن ذکر تا تراجسان است

پاکٹی دل تو ذکر حسن است

حضرت قبلہؑ کے مریدوں اور عقیدت مندوں کی

منکسر المزاجی - تعداد ہزاروں تھی لیکن اس کے باوجود آپ کمال

منکسر المزاجی سے فرمایا کرتے کہ میں پیر اور بزرگ ہونے کا دعویٰ نہیں کرتا بلکہ میں تو
 اپنے پیر و مرشد حضرت قبلہ حاجی و دست محمد قند ہارمی کے مزار پر الزار کا جاروب
 کش ہوں اور خانقاہ شریف کے اخراجات تو کلاً علی اللہ جاری تھے۔

بظاہر ایک دھیلے کی آمدنی کسی جگہ سے مقرر نہ تھی بعض اوقات سبکدوش کی تعداد

میں مہمان ہوتے۔ زائرین اور دارین کے ماسوا خانقاہ شریف میں ہمہ وقتی قیام پذیر خدمت گزار مردوں اور عورتوں کی تعداد مع اہالی خانہ چالیس سے ارب پتی۔ ان سب اخراجات و مصارف کا واحد کفیل صرف ذاتِ خلدندی کا بھر و سر تھا۔ بعض ظاہر بین اور حاسدین جب اس قدر کثیر اخراجات و مصارف کا مشاہدہ کرتے تو گمان کرتے کہ حضرت قبلہؑ کوئی عملِ تسخیر رکھتے ہیں یا عامل ہیں یا عملِ گمبیا دسوںے بنانے کا طریقہ، جانتے ہیں۔

حضرت قبلہؑ علم و اخلاق اور سخاوت و توکل کا سمندر تھے۔ جب کبھی کبھار خانقاہ شریف میں کوئی فتویٰ استفسار کے لئے آجاتا تو حضرت قبلہؑ فرماتے "میں خود کو فتویٰ کا حکم جاری کرنے میں شامل نہیں کرتا میں وودیش ہوں اور وودیشی کرتا ہوں اور دنیا میں ہر آدمی کی اپنی ایک ڈیڑھی ہے۔ حالانکہ حضرت قبلہؑ ایک بہت بڑا کتب خانہ رکھتے تھے جس کی نظیر شاید اس وقت ہندوستان بھر میں نہ ہو۔ خاکسار لقم و مولف و مصنف کے خیال میں حضرت قبلہؑ منکسر المزاجی صلی علیہ وسلم کی متانت کا مجسمہ تھے۔ آپ سے تعلق رکھنے والا ہر شخص یہی سوچتا کہ حضرت قبلہؑ جو لطف و ہرانی اس کے ساتھ فرماتے ہیں کسی اور کے ساتھ شاید فرماتے ہوں

ما کتب خانہ۔۔۔ آج کل حضرت قبلہؑ کا یہ کتب خانہ دکتب خانہ خانقاہ شریف ۱ محمدیہ سید یہ موسیٰ زئی خانقاہ شریف کے موجودہ سجادہ نشین و اقم السطور کے والد بزرگوار حضرت الحاج مولانا محمد اسمعیل صاحب سراجی مجددی زید مجدہ کے تصرف و نگہبانی میں ہے۔ یہ کتب خانہ کلیکٹروں کا ہے کتب خانہ خانقاہ سراجیہ کنڈیاں ضلع میاں والی میں ہیں جو کہ مولانا احمد علی صاحب مرحوم کتب خانہ موسیٰ زئی شریف لکھتے تھے اور پھر وہ کتابیں ۱۳ اپریل ۱۹۱۳ء میں اور بیبیوں کتابیں حضرت قبلہؑ کے خاندان میں پھیل پڑی ہیں۔ کتب خلد احمدیہ سید یہی کتبوں کی تعداد تقریباً چھ ہزار ہے جن میں ایک چوتھائی تھی ہے۔

کسی سائل کے سوال کو کبھی رد نہیں کیا۔ جب کبھی کوئی سائل حاضر ہوتا تو اس کو اس کی حیثیت کے مطابق عطا کرتے اور لوٹاتے۔

ایک سال حضرت قبلہؒ مرموم گراگزارنے کے حضرت قبلہ کے استعنا کا ایک واقعہ لئے خانقاہ شریف غنڈان (افغانستان) تشریف لے گئے ایک دن وہاں کے ان قبیلوں توڑے لٹک خیل خند زئی کے سب چھوٹے بڑے مرد و زن حضرت قبلہؒ کی خدمت میں حاضر ہوئے اور بہت زاری سے عرض کی۔ ہم ایک کاریز اور اس سے آباہو نیوالی طحفہ اراضی جس کی قیمت دس ہزار روپے اور سالانہ آمدنی دو ہزار روپے ہے حضرت قبلہ کے لگے اور خانقاہ شریف کے مصارف کے لئے ہدیہ تذکرے میں حضرت قبلہؒ سے منظور فرمادیں۔

حضرت قبلہ نے یہ جائیداد لینے سے انکار فرمایا۔

بعد ازاں مذکورہ قبیلوں کے افراد نے یہ جائیداد قبول کروانے کے لئے ہر چند حضرت قبلہؒ کو آمادہ کرنے کی کوشش کی لیکن آپ نے ہر بار انکار کیا اور قبول نہ کی۔

دوست ماہ از رو بہ منت نہد

رازی مارتق بے منت وہد

اور فرمایا فقیر کے سب کام خداوند تقدس و کریم کے سہارے اور بھروسے پر جاری و ساری ہیں۔

ایک دن حضرت قبلہؒ کے ایک خادم اور مرید حاجی غلام نبی ایک اور واقعہ :- قوم موسیٰ زئی بابر سکھ چودہوان نے آپ کی خدمت میں ایک عرض پیش کیا جس کا خلاصہ مندرجہ ذیل ہے۔

”دو دین زمین آب سیاہ ۱۶ حصہ خراس زین پچی، ایک باغ شردار اور ایک رہائشی مکان اس تمام جائیداد جس کی قیمت تقریباً گیارہ ہزار روپے ہے، کا بندہ واحد مالک ہے۔ بندہ اس جائیداد کو بہ رضا و رغبت لنگر اور خانقاہ شریف کے مصارف کے لئے نذر خدمت کرتا ہے۔ پس حضرت قبلہؑ اسے قبول فرما کر داخل لنگر شریف فرمائیں اور خادم کو درویشوں کے زمرے میں جگہ دیکر خانقاہ شریف مولوی زقی شریف میں منتقل قیام کی اجازت فرمادیں۔ غلام کا ارادہ ہے کہ تمام دنیاوی علق و روابط کو خیر با رکھ کر بقیہ زندگی اپنے پیرونگیر کے حضور یاد الہی میں بسر کروں۔“

حضرت قبلہؑ نے حاجی صاحب موصوف کے عرصے کے پشت پر یہ جواب تحریر فرمایا:۔ خلاصہ جواب حضرت قبلہؑ:۔ جناب من آپ نے جو کچھ تحریر فرمایا ہے وہ بالکل صحیح ہے۔ بجز ایک دریب یہ آپ کا خلوص نیت اور حسن اعتقاد ہے۔ حق تعالیٰ آن عزیز کو اس نیک نیتی کی جزا سے خیر بخشے۔ بحرمۃ اللہ والنہد والصلوٰۃ۔

اے عزیز! فقیر کے لنگر کے سب اخراجات توکل الہی پر موقوف و منحصر ہیں اور ہمارے حضرات کبار کی زمانہ قدیم سے یہ عادت متقرر ہے کہ زمانہ مباحث کے لئے مال دولت کو بیٹھنے کا درد سر کبھی مول نہیں لیا اور لنگر کے مصارف اور دیگر ترسہم کے امور کو اللہ تعالیٰ پر چھوڑ دیتے تھے۔

تو چنین خرابی خدا خواہد چسبیں
میدہد حق آرزوئے متقیں

فقیر کو اس جائیداد کے مشلو کرنے میں معذور سمجھیں۔ خانقاہ شریف آپ کا اپنا گھر ہے۔ جس وقت آپ عزیز کی مرضی اور خواہش ہو بڑی خوشی سے تشریف لائیں اور

و عا سے کسی قسم کا دریغ نہیں کیا جائے گا۔ تسلی رکھی۔ اس کے بعد حاجی صاحب نے کئی مرتبہ یہ گوشش کی کہ حضرت ان کی جائیداد قبول فرمائیں کہیں حضرت قبلہ نے ہر بار انکار میں جواب دیا حضرت قبلہ کی غما اس علاقے کے اطراف و جوانب میں ہر طرف مشہور ہے۔

ایک دفعہ اتفاقاً چند سیاح خائفانہ شریف آئے اور حضرت قبلہ سے ملاقات کی انہوں نے پہلی ملاقات میں اس بات کا اعتراف کیا کہ اس سے پہلے ایسے دلنواز شخص کو دیکھنے کا موقع نہیں ملا۔

پہلی بہر دوری ولی قائم است

تا قیامت آرزائش قائم است

حضرت قبلہؑ کی ناکوں امراض۔ رعشہ۔ فالج۔ ضیق النفس۔

مرض و علالت :- دورانِ عمر کے دائمی مریض تھے۔ حضرت قبلہؑ ان امراض

کے متعلق فرمایا کرتے کہ یہ بیماریاں اللہ تعالیٰ کی طرف سے نازل ہیں جو فقیر پر مسلط کئے گئے ہیں۔

اٹھارہ وصل پیدائش از عین بلا زانِ حلاوت شد ببارتِ ماعلیٰ

عاشقِ بر سرِ رخِ خویشِ دورِ خویشِ بہرِ خوشنودیِ شاہِ مردِ خویشِ

عاشقِ بر لطفِ وقہرِشِ منِ مجہدِ اے عجبِ معِ عاشقِ امِ بہرِ دُخد

وصال سے پانچ سال قبل احباب اور درویشوں اور گھر کے افراد سے

پہنڈ و نصائح :- تعلقاتِ در رابطہ منقطع کر لئے۔ اکثر فرمایا کرتے "اب تو میرا جی

چاہتا ہے کہ خلوت گزینی اور گشتِ نشینی اختیار کروں۔ کیونکہ عمر اپنے انجام کو پہنچ گئی ہے۔

مولانا روم و رحمتہ اللہ علیہ فرماتے ہیں۔

از وجودِ خویشِ ہم خلوت گزین

روئے در دیوارِ کنِ نہائشین

لیکن میں کیا کروں، لوگ فیض باطنی کے استفادے کے لئے دور دراز سے چل کر ادرتے
 سنی تکالیف کو جس کی کرتے ہیں مجھے مناسب نہیں معلوم ہوتا کہ ان سے روگردانی کروں کبھی
 کبھار فرماتے میری مثال ایسی ہے۔ گویا گورکھنارے پاؤں لٹکانے بیٹھا ہوں۔ بعض احباب
 کو اکثر یہ شعر سناتے۔

داؤم ترا از گنج مقصود نشان

گرمانر سیدیم تو شد یابد برسی

وفات سے ایک سال پہلے جو احباب مریدین زیادت و ملاقات کے لئے
 حاضر ہوتے تو ان سے اکثر فرماتے ”فقیر کی اس ملاقات کو آخری ملاقات سمجھو کیونکہ
 حیات متعارف پر کوئی اعتبار نہیں۔ آپ صاحبان کے لئے ضروری ہے کہ اپنے اوقات
 کو ذکر و فکر اور طاعت و عبادت میں صرف کر دیکر نہ کہ یہی چیز ہی ظاہری اور باطنی برکات
 کی پیشین خمیر ہے۔“

جناب حاجی حافظ محمد خان صاحب ترین رئیس اڑھی افغانہ سال میں ایک بار
 زیادت اور قدم بوسی کے لئے حاضری دیا کرتے تھے۔ حضرت قبلہ کی وفات سے
 چار ماہ قبل آخری دفعہ جب معمول آپ کے ہاں حاضری دی اور زیادت و قدم بوسی
 سے مشرف ہوئے ان کا سابق مراقبہ احمدیت پر تھا۔ حضرت قبلہ نے حافظ صاحب
 موصوف کے مراقبات و مشارب کے اسباق کی تجدید فرمائی اور چند دن بعد حافظ صاحب
 کو رخصت فرمایا ”رخصت کرتے وقت حضرت قبلہ نے حافظ صاحب کو فرمایا ”نیک پرکھی جبر و نہ نہیں پھر ملاقات
 ہو یا نہ ہو جب ایک مہینہ گزر جائے تو اپنے گھر پر ہی مراقبہ معیت کی نیت کر لینا کیونکہ سونے
 تقبند یہ فقط اتنا ہی ہے اپنے گھر کے مصروفیات سے فارغ اوقات میں ذکر و

مراقبہ سے مشغول رکھنا۔ اسی سال بیماریوں کی کثرت سے حضرت قبلہؑ کا جسد مبارک اس قدر کمزور اور ضعیف ہو گیا کہ موسم گرما میں گرمی کی شدت اور سردی میں سردی کی شدت اور نہ یاقینی برداشت سے باہر ہو گئی۔ صحت و زندگی کی حالت میں حضرت بہت کم غذا تناول فرماتے۔ بیماری کے دوران میں یہ بھی اکثر فرمایا کرتے تھے کہ تسبیح خانہ سے مسجد شریف (کے راستے) کا فاصلہ فقیر کے لئے سفر کا حکم رکھتا ہے (مسجد شریف اور تسبیح خانہ کا درمیانی فاصلہ تقریباً تیس قدم ہے) ہر روز صبح کے وقت نماز ادا کرنے کے لئے مسجد شریف لے جاتے تو ضعف اور لقاہت کی وجہ سے اس مختصر راستے میں اس قدر تھک جاتے کہ تین بار سستائے کو بیٹھ جاتے۔ لیکن صبح کی نماز مسنون طویل قرأت کے ساتھ کھڑے ہو کر ادا فرماتے۔ ختم شریف اور حلقہ شریف و بیماری کی حالت میں بھی معمول کے مطابق انجام دیتے۔ یہ صرف خدا داد توانائی تھی ورنہ حضرت قبلہؑ کی کمزوری اور لقاہت اس مشکل کام کو سہرا انجام دینے کے ہرگز قابل نہ تھی۔

خوفہ جبریل از مطبع نبود

بلکہ از درگاہ تعلق وود

حضرت قبلہؑ ۲۹ رجب کی آدھی رات سے لے کر ۲۲ شعبان تک ولادت اشرافی بروز سہ شنبہ، چوبیس یوم تپ محرقہ اور اسہال میں گرفتار رہے۔ مرض کے دوران سیکڑوں روپے کی رقم خیرات کی اور بے شمار گائے بلی، بکرے بکریاں، دُنبے اور بیڑیں جسے اللہ فریح کی گیتیں کہ اکثر غریب و مساکین ان خیراتوں سے دل سیر ہو گئے۔ کافی یونانی اور ڈاکٹری علاج کر کے گئے۔ لیکن نتیجہ صفر رہا۔ مجرب دوائیوں نے الٹا اثر دکھایا اور وہ بجائے فائدہ کے ضرر رساں ثابت ہوئیں۔

از نضا سرکہ بہین صفرافزود از ہلبہ قبض شد اطلاق دنت
 روغن بادام تنخلی نے نمود ! آہ و آتش را بدوشند ہچو نفست
 چون نضا آید طبیب ابلہ شود
 داروقی دغ مرض نمسراہ شود

۲۸ اور ۲۹ رجب کی درمیانی رات کو نصف شب کے وقت حضرت قبلہؑ پر شدید تپ کا غلبہ ہوا۔ اسی روز نماز فجر کی در رکعت سنت کھڑے ہو کر ادا کرنا شروع کیں۔ عین قیام کے دوران بخار کا شدید حملہ ہوا اور فریٹن پر گر پڑے۔ چند دن بعد حکم (باہمی مشورے) سے اس راتے پیچہ حضرت قبلہؑ کو تپ مخرقہ ہے۔ اس قدر شدید بیماری کے باوجود صلوات خمسہ کو باجماعت ادا کرنا ترک نہ فرمایا۔ سبب مرض اسہال میں زیادتی ہوگئی تو اٹھنا بیٹھنا محال ہو گیا۔ کمر دوری بڑھ جانے کے سبب زبان میں گنٹے پیدا ہو گئی۔ بہت ہی خاص اور اہم کام کے لئے جب کوئی بات کرتے تو بہت ہی ہلکی اور باریک آواز میں بولتے اور کم گفتگو فرماتے۔ حضرت قبلہؑ ہر شخص کی جہان نوازی اس قدر فرماتے کہ اس سے بڑھ کر شاید ممکن ہو سکتی کہ اپنی بیماری کے نازک لمحات میں عیادت تیمارداری کے لئے آئیے۔ سینکڑوں مہمانوں میں سے ہر ایک کے ساتھ علیحدہ علیحدہ مصافحہ فرماتے اور نیر و دمانیت دریافت کرتے۔ جو واپس جانا چاہتے ان کو رخصت کرتے اور جو قیام کرنا چاہتے ان کو رہنے کی اجازت فرماتے۔ روز بروز مرض میں اضافہ ہو گیا اور طول کھینچا گیا۔ ایک مرتبہ جب آپ شدید مرض کے دوران میں کچھ افاقہ سے تھے۔ عشاء کی نماز ادا کرنے کے بعد اتنفسا فرمایا۔

”میرے مہمانوں کی عزت انزاقی اور مدارات نان و طعام سے کی گئی ہے یا نہ؟“
 ایک خادم نے عرض کی: ”حضرت قبلہؑ؛ مہمانوں کی خاطر مدارات بہترین طریقے سے

کی گئی ہے نسلی رکھیں“

پھر لڑچھا ”فلاں فلاں مکان میں کون کون سے جہان پذیر ہیں۔ ہر ایک کو درست
بستر دینے گئے ہیں یا نہ؟“

خادم نے عرض کی: ”قبلہ ہر ایک کو علیحدہ علیحدہ رہائشی جگہ دی گئی ہے اور بستر بھی ہر ایک
کو ٹھیک دینے گئے ہیں“ جب مہمانوں کے متعلق دریافت فرما چکے تو آپ پر پہرشی کا غلبہ
ہو گیا اور شدید غشی طاری ہو گئی۔

سبحان اللہ! کیسے سنگین غلٹ سے اللہ تعالیٰ نے نوازا تھا کہ اس قدر شدید بیماری میں جب کہ
دجان و جہان کی طرف سے بالکل بے خبر تھے، مہمانوں کی خبر گیری اور میزبانی سے غافل نہ تھے
مرض کے آخری لمحات میں بعض احباب کو نیند نہ صاف فرماتے۔

اے ملا صاحب نیازی وجوہ مریدوں میں طویل امر تھے، کہ مخاطب کرتے ہوتے فرمایا

حال من بعین و عبرت بگیری میری حالت کیو اور اس سے عبرت حاصل کر
و علم آخرت بخود تو مشہر مسفر کلان لباز آخرت کی فکر کر اور مجھے سفر کیلئے زار راہ تیار کر

ملا محمد رسول صاحب لٹون کو نوبہ بان لپتو فرمایا خادو سے باد ۱۹۵۸

یعنی دین کی فکر کر اور خداوند کریم سے ایک لمحہ بھی غافل نہ ہو حضرت قبلہؑ کی زبان مہابک
سے یہ سنتے ہی ملا محمد رسول صاحب لٹون موصوف پر جذبہ طاری ہو گیا۔

حضرت قبلہ نے اپنے ایک خادم شیخ شہزاد محمد بن خلیل ساکن موسیٰ زئی شریف سے

ص: ملا صاحب نیازی مرحوم نے حضرت قبلہؑ کی ذات سے ایک سال ایک ماہ چھ روز بعد وفات پائی۔

ص: شیخ شہزاد محمد بن خلیل نے حضرت قبلہؑ کی ذات سے پانچ ماہ اور ایک دن قبل

وفات پائی۔

فحاطب ہو کر فرمایا ۔

میرے حالات دیکھ

بہ میں احوال من

چہ شد تیر۔ رفتاری من و

چہ شد خوش بانی خوش کلامی من و

چہ شد قوت جسمانی من و

چہ شد فہم معانی من و

چہ شد حواس جوانی من

از حال من عبرت بگیر و

اس وقت را یاد دار

کیا ہوئی میری دودہ، تیر رفتاری اور

کیا ہوئی تیری دودہ، خوش بانی خوش کلامی اور

کیا ہوئی میری دودہ، جسمانی قوت اور

کیا ہوا میرا دودہ، معانی کا فہم و اور کا اور

کیا ہوئے میرے دودہ، جوانی کے حواس

میرے حال سے عبرت حاصل کر اور

اس وقت کو یاد رکھ

وفات سے قبل ایک مجمع جو حضرت خدیجہ کی عیادت و بیماریا پر سی کے لئے حاضر ہوا

تھا کے سامنے یہ شعر پڑھا ۔

نیا دروم از خانہ پھیرے نخت

تو وادی ہمہ چیز و من چیزے تست

اور پھر یہ شعر پڑھا ۔

سپر دم بہ تو مایہ خویش را

تو دانی حساب کم و بیش را

اور پھر اس کے بعد فرمایا :-

”میں ان تمام لوگوں کے حق میں جو اس طریقہ عالیہ نقشبندیہ سے منسلک ہیں یا

اس فقیر سے تعلق رکھتے ہیں خواہ وہ اس وقت یہاں موجود ہیں یا بیمار پر سی اور عیادت

کر کے واپس چلے گئے ہیں یا بیماری و علالت سے خبردار نہ ہونے کی وجہ سے یہاں نہیں آسکے ہیں وہاں تے خیر کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ ان کو اس و بہار کے فیض و برکات سے محروم نہ فرمائے اور انہیں ہر دو جہاں کے مرادات سے حظ وافر عطا فرمائے آمین یہ ملاقات فقیر کی آخری ملاقات ہے۔ خدا پر توکل رکھیں "حضرت قبلہ" کی زبان مبارک سے چند نصائح اور فرمودات سن کر تمام حاضرین محفل پر گریہ طاری ہو گیا۔ اس دوران جناب مولوی محمود شیرازی و خلیفہ مجاز حضرت قبلہ نے عرض کی "میں آپ پر قربان جاؤں اب جو آپ نے ارشاد فرمایا ہے کیا یاد رکھنے والا ہے یا مرض و بیماری کی وجہ سے ہے؟"

ایک لمحہ کی خاموشی کے بعد حضرت قبلہ نے فرمایا "میرے انداز اب زیادہ بولنے کی سکت نہیں"

وصال سے ایک رات پہلے اپنے فرزند ارشد و اسعد سراج الادویا حضرت خواجہ مولانا محمد سراج الدین رحمۃ اللہ علیہ اور اپنے برادر عزیز حضرت خواجہ محمد سعید رحمۃ اللہ علیہ اور اپنے خلیفہ جناب مولانا مولوی شیرازی کو بعد از وفات اپنے غسل دینے کی اجازت فرمائی۔

۲۲ شعبان ۱۳۱۴ھ کو مکمل کے روز بوقت اشراق
وفات حسرت آیات - حضرت قبلہ عالم عالمیان قدسنا اللہ تعالیٰ

بِسْمِ اللّٰهِ اَلْقَدَمِ اس عالم فانی سے رشتہ تعلق منقطع کر کے رحلت فرمائے وارجا درانی ہوئے احباب و مریدین سے اپنا ظاہری تعلق توڑ لیا اور خاکِ مصیبت فرقی عالم پر ڈالے۔

اِنَّا لِلّٰهِ وَاِنَّا اِلَيْهِ رَاجِعُونَ

وصال کے وقت کثرت تہلیل (لا الہ الا اللہ) سے تمام وجود جنبش کر رہا تھا۔

اور آخری سالوں میں کلمہ طیبہ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ و روزبان تھا۔

حضرت قبلہ کے فضلی مبارک سے احباب و مریدین پر رنج و الم کے وہ پہاڑ
لوٹ پڑے جن کا بیان حیلہ و سحر میرے باہر ہے۔

آنرمان خود آسمان گفت با زمین

گر قیامت داند یہستی بر بسین

غسل اور تجہیز و تکفین سے فارغ ہونے کے بعد جنازہ مبارک اٹھایا گیا۔ لوگوں کا اس
قدر ہجوم ہو گیا تھا کہ چار پائی تک ہاتھ لیجا نا دشوار ہو گیا۔ جناب میرا صاحب قلندرجو بڑے
لانے قدر والے اور خوب جسم تھے، بہ مشکل تمام چار پائی کے ایک پاسے کو دو انگلیوں سے
چھو سکے۔

ایسا معلوم ہوتا۔ گویا جنازہ مبارک ہوا کے دوش پر جا رہا ہے۔ جنازہ مبارک سے
انوار و تجلیات کا ظہور ہوا تھا۔ گویا تمام خانہ شریف منور ہو گئی نظر
شہیندہ کے طور پر مانند دیدہ

حضرت قبلہ کی وفات حسرت آیات کی خبر ان چند لمحوں میں اطراف و جوارب میں اس
قدر جلد پھیل گئی کہ اطراف و جوارب کے سینکڑوں افراد فی الفور جنازہ مبارک میں آ شامل ہوئے
اس کے بعد جنازہ مبارک کی چار پائی کو خانقاہ شریف کی صحن میں رکھا گیا اور صفوف کی درستی کی
گئی۔ حاضرین کی کثرت و ازدحام کی وجہ سے تمام خانقاہ شریف میں قدم رکھنے کی جگہ تک
نہ پہنچی یہاں تک کہ خانقاہ شریف کے باہر صحن ہی صحن میں نماز جنازہ حضرت قبلہ کے فرزند
صلحہ درشتید مشہور فی آفاق حضرت قبلہ خواجہ محمد سراج الدین رحمۃ اللہ علیہ نے پڑھائی۔

نمازہ جنازہ کے بعد حضرت مولانا مولوی محمود شیرازی رحمۃ اللہ علیہ نے بلند آواز میں
مجمع عام کو مخاطب کرتے ہوئے کہا۔

”میں حضرت قبلہؑ رحمۃ اللہ علیہ کے غسل دینے میں شریک تھا۔ کچھ کراہتیں
جو حضرت قبلہؑ سے ظاہر ہوئیں۔ وقت نہ ہونے کے باعث اس کثیر مجمع میں جن
کی تفصیل اور وضاحت نہیں ہو سکتی۔“

ظہر کی نماز کے بعد حضرت قبلہؑ کے وجود مبارک کو پیر پیر شدہ حضرت قندھاری
رحمۃ اللہ علیہ کے مبارک قدموں کے عین سامنے سپرد خاک کیا گیا پیر پیر شدہ کی اس عالم فانی کی
خدمت و محاضری کے ساتھ ساتھ دار جادوئی کی محاضری سے جلدانی گوارا نہ ہوتی۔

حضرت قبلہؑ کے خادم جناب سقندر خاں صاحب ترین ساکن ڈیرہ اسماعیل خان حضرت
قبلہؑ کے انتقال پر ملائی کے وقت موجود نہ تھے جب ان کو حضرت قبلہؑ کے وصال کی تکلیف
خبر پہنچی تو وہ بیخبر پتے ہی غم و اندہ کی تصویر بن گئے۔ پھر قرآن کے اس شدید صدمے سے
مندرجہ ذیل ابیات ان کی زبان پر جاری ہوئے۔

مرثیہ

از پی ماتم من ابرہ فنامی گرید
دل جدا نالہ کند دیدہ جلامی گرید
چہ شد از دیدہ ماصح و مسامی گرید
آن کہ از فرقتِ اذ خلقِ خدا می گرید
شب غم از غمِ محرومی مانی گرید !!
ہر کسی را کہ فلک زو ابراہمی گرید !!
گفتن سقداو بہ سقداوہ چرامی گرید

بر سبہ بختی ہو من شام بلامی گرید
روز و شب در نظر گشت سراسر تریہ
تیر خور دم بدل و جان سپردم افسوس
وقت تو دلیح ندیدم بدین نورا قشال را
آرزوئے من ماند کما کلان بدل
مدت العمر اگر گریہ کنم بہت سزا
مخرمی حالت محرومی مارا چون شنید

ملفوظات و فرمودات

☆ ہمارے مرشد و مولانا حضرت قبلہ خواجہ حاجی د دست محمد صاحب قندھاری رحمۃ اللہ علیہ اکثر فرمایا کرتے کہ انسان کو چاہیے کہ یہاں تک ذکر کئے کہ اسے موت بھی اسی ذکر میں آجائے ذکر اور اس کی تحقیقت دہرید رہی ہے فرمایا کہ حدیث شریفہ جِدِّ دَوَائِمَاتِكُمْ لِقَوْلِ الْمَلِكِ اللَّهُ اپنے ایمان کو لا اِلهَ اِلَّا اللهُ کے ساتھ تازہ اور نیا کرد کے حکم کے مطابق ہر وقت ایمان کی تجدید کرنی چاہیے۔

☆ خوش حالی اور فقر و فاقہ پر حال ہی اللہ اللہ کا درد کر۔ وہ آدمی ابن الوقت ہے جو خوشی اور فرصت کی حالت میں تو اللہ کو یاد کرتا ہے (اور بیک وقت میں نہیں) ہر عبادت کے لئے وقت مقرر ہے چنانچہ رکوع کے لئے وقت مقرر ہے اور نماز کے لئے اپنا وقت ہے۔ لیکن ذکر کے لئے کوئی وقت مقرر نہیں ذکر ہمیشہ کرنا چاہیے۔

☆ اگر مشکل پیش آئے تو آدمی صدقہ بیت سے تو بکرے اور بجز نیاز کے ساتھ اللہ تعالیٰ سے اپنا مشکل کی خلاصی اور کشائش کے لئے درخواست پیش کرے خدائے پاک اس کی شکل آسان فرمائیں گے۔

☆ نماز کی سب سے بڑی تاثیر یہ ہے کہ اس کے ادا کرنے سے عبادت و بندگی کے ساتھ شہت و غربت زیادہ ہوتی ہے اور عبادت کے فوت ہونے اور گناہوں کے صدور اور کتاب سے سنج و غم حاصل ہوتا ہے۔

☆ جس وقت بندہ اپنے صفات و اعمال کو اپنے آپ سے سلب سمجھ کر اللہ تعالیٰ کے سپرد کر دیتا ہے۔ اس کے بعد وہ جو نیچے میں کرتا ہے تو اس کے دل میں کوئی ایسا خیال نہیں گزرتا کہ یہ عبادت میں خود کر رہا ہوں بلکہ وہ اسے فقط اپنے آقا و مرئی کی جانب سے سمجھتا ہے جیسا کہ ایک غلام اپنے آقا کی رضا مندی

سے رکوعی، مال تقسیم کرتا ہے تو اس کے دل میں یہ خیال نہیں گزرتا کہ وہ اس شے کو اپنی طرف سے تقسیم کر رہا ہے بلکہ وہ اسے اپنے آفاقی طرف سے سمجھتا ہے۔

✽ رابطہ و تعلق اس لئے موصل تر ہے (ملانے والا) بکپیر پر فیض کا نالہ جاری ہے۔ جس وقت بھی مرید رابطہ پکڑتا ہے تو اس نالہ فیض سے بہرہ ور ہو جاتا ہے۔

✽ قرآن مجید کی تلاوت کے وقت قرآن کی حقیقت اور اس کے فیضان کا خاص تصور و خیال رکھنا چاہیے نماز کی حالت میں قرأتِ قرآن کے فیض کا تصور و خیال رکوع و سجود میں رکوع کے فیض کا تصور و خیال اور تشهد میں تشهد کے فیض کا تصور و خیال رکھنا چاہیے۔

✽ مولوی نور خاں صاحب سے فرمایا اگر تمام مخلوق ہمیں ضرور نقصان پہنچانا چاہے تو نہیں پہنچا سکتی اور اگر تمام مخلوق پر اتفاق کرے کہ تمہیں کوئی نفع پہنچنے تو نہیں پہنچا سکتی۔

✽ دین دنیا کے اکثر جھگڑوں اور تنازعات کی جڑ ہے۔ دنیا کی محبت ہے۔ صادق و صادق نبی کریمؐ کا زمان مبارک ہے۔
اللَّهُ يَبْدَأُ اسْمَ كَلِمَةٍ حَطِيئَةٍ - دنیا پر خطا و گناہ کی جڑ ہے۔

جب کہ اپنی سنت اور مذہبوں کے درمیان اولیاء اللہ کی امداد کے متعلق جھگڑا پایا جاتا ہے۔ مسلمانوں میں سے کوئی بھی شخص اس کا قائل نہیں انبیاء کرام علیہم الصلوٰۃ والسلام اور اولیاء کرام متعلق طور پر نفع و نقصان پہنچا سکتے ہیں۔ انبیاء کرام علیہم الصلوٰۃ والسلام اور اولیاء کرام اگر ہیں تو صرف ایک سبب ہیں اور اللہ سبحانہ کا ان کو سبب گرداننے سے انکار و نادمے بالکل خالی نہیں کیوں کہ اللہ تعالیٰ کی عادت مبارک جاری ہے کہ سبب ہی سے سبب پایا جاتا ہے۔

✽ ایک دن مولانا حسین علی رحمۃ اللہ علیہ (وہاں بچھوڑی) نے عرض کیا کہ تلمیم سے مل سخت ہو جاتا ہے تو حضرت قبلہ رحمۃ اللہ علیہ نے جواباً فرمایا ایسا نیت میں نقصان و خرابی سے ہوتا ہے ورنہ تلمیم ہماری نسبت و تعلق کی مددگار اور ہمارے ترقی نسبت کا موجب ہے۔

* اپنے نذرانہ جہنم مستعمل و فی الخفاق حضرت خواجہ سراج اللادوی صاحب زادہ محمد سراج الدین
رحمۃ اللہ علیہ کے حق میں فرمایا کہ شیر کا بیٹا ہے اور شیر ہی ہوگا۔
یوں قلندروں کی جگہ بیٹھے اور پھر اپنی حالت کا اندازہ کر۔

* مولانا حسین علی رستمہ اللہ علیہ (داں بچھڑی) سے فرمایا کہ ”تمہیں مسآلی یاد نہیں دہنتے اس کا
سبب یہ ہے کہ تمہیں عمل کا خیال نہیں مجھے عمل کا خیال رہتا ہے اس لئے مجھے تمام ضروری مسآلی یاد ہیں۔
* ایک دن قبل رو ہو کر قیلولہ فرما رہے تھے۔ ارشاد فرمایا کہ خواب کے وقت بھی ذکر جاری رکھنا
چاہیے۔

* کئی بار باتوں کے بند بوسہ پر قصبہ کفری درتھیں خوشاب ضلع سرگودھا وادی ٹون سکیر کے
لوگوں سے فرمایا کہ تم سب ایک جگہ آگے ہو کر صدق نیت اور خلوص کے ساتھ گزشتہ گناہوں اور
معاصی پر توبہ و استغفار کرو اور دوبار الہی میں سجدہ و تیری کرو انشاء اللہ کھل کر بارش ہوگی۔

* لوگوں کی غلط رسموں، خوشی اور سیاہ پر فضول خرچی و جیسا کہ وہاں ہے م سے پرہیز کرنا چاہیے۔
* نظام کے وقت سے قبل پیر و مرشد کی ترابت و نذر کی ضروری ہے۔

* سوال علی سے سوال خفی بدتر ہے۔ سوال علی سے نفس ذلیل ہوتا ہے اور سوال خفی میں نفس
بدستور فخر و غرور میں مبتلا رہتا ہے۔ بلکہ اٹا احسان منوں کے غنہ پر جلتا ہے چنانچہ اس زمانے کے پیر
جو بظاہر لوگوں کو فائدہ پہنچاتے ہیں اصل میں ان کی غرض دوسری ہوتی ہے۔

* بارہم روئی از خان صاحب سے فرمایا کہ تخصیص لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ اور

لے نظام و دودھ چھڑانے کے معنی میں تسلی ہے سو کہ نقش بند میں ولایت علی ولایت صغریٰ اور ولایت کبریٰ تینوں کے حصول ہی
کا ٹھیک نظام کہلاتی ہے۔ یعنی ذکر اللہ صدہا سہ کے حصول کے لئے پیر و مرشد کی ترابت و نذر کی بہت ضروری ہے۔
کہ مسؤل عند ”جس سے سوال کیا جائے“ کے معنی میں امام استعمال ہوتا ہے۔

اسم ذات اللہ کا ورد بکثرت کر کیوں کر نزع کے وقت کلہ طیبہ کے لیکر کوئی کتاب، درس و تدریس آشناء اور
 موزنہ کام نہیں آئیں گے۔ بلکہ یہ خواہاں ہوں گے کہ اس مختصر کلہ طیبہ سے مشکل حل ہو جائے جو مشکل بھی پیش آئے
 کلہ طیبہ اور اسم ذات کا ورد زیادہ کیا کر اور مجھ و زاری کے ساتھ مشکل کی آسانی اور صلاحی اللہ تعالیٰ سے طلب
 کر اور ہر وقت کلہ طیبہ میں مشغول ہو کسی کے ساتھ دوستی اور تعلق نہ رکھو۔ یہ سب ضرور رساں اور نقصان دہ
 ہیں اور مطلب کے بغیر کسی قسم کی دوستی اور تعلق نہیں رکھتے۔ اولاد اور دیگر مخلوق خداوند کریم پر پھوڑ دے
 اور خود کلہ طیبہ کے ساتھ مشغول رکھو جہاں تک اپنی اولاد اور دیگر افراد کی خدمت کا تعلق ہے اس میں شریعت شریف
 کو ملحوظ رکھو اور شریعت کے مطابق سر انجام دے۔ کلہ طیبہ نہ خطرات کو زائل کرتا ہے۔

★ اس دور میں مجددی نسبت عشقا کی طرح دنیا باہ (ہو گئی ہے۔

★ حضرت امام ربانی رحمۃ اللہ علیہ نے ارشاد فرمایا کہ جو فقیر اپنے آپ کو کافر فرنگی سے نہ سمجھے وہ
 فقیر نہیں ہے۔ اس لئے کہ جب بغفلت کا پردہ ہٹ جائے گا اور بصارت اصلی حاصل ہوگی تو ہر قسم
 کے حوکات و افعال اور کار خیر کو اللہ تعالیٰ کی جانب سے مستعار سمجھنے لگے گا اور وہ اس رجو دے مقابلے
 میں جو کافر فرنگ میں ہے اپنے عدم کو بدتر سمجھے اور اپنے ایمان اور نیکی کا مستجاب و موازنہ اس فرنگی کے کفر
 کے ساتھ نہ کرے اور اس دولت ایمان کو رعایت سمجھے نہ کہ اپنی جانب سے کمال پرپاسے لباس پر فخر کرنا عقلی
 سلیم کے منافی ہے۔

★ سَتَلِقَ عَلَيْكَ قَوْلًا تَقْتِيلًا سے مراد تعلق کا وہ مفہوم ہے جو اس آیت کریمہ سے اس
 طرح حاصل ہوتا ہے۔ جیسا کہ اگر کوئی شخص تم سے کہے کہ تمہارے اوپر ہزار روپے جو مانہ ہے تو اس سے
 نہیں کس قدر توجہ اور تعلق محسوس ہوگا۔ اس طرح تعلق قرآن سے حاصل ہوتا ہے یا وہ تعلق ہے جو سرور
 کائنات صلی اللہ علیہ وسلم کو نازل وحی کے وقت محسوس ہوتا تھا واللہ اعلم۔

★ خانقاہ شریفیہ ذکر کا مقام ہے نہ کہ مطالعہ کی کتاب کی جگہ۔ مطالعہ کتب گھر پر کرنا چاہیے ہاں

★ سرد و سردی میں نہر ہاسی سیب پر اہل انسا میں لریں اور لامعی سے حت لایں اور

اس کی جگہ محبت الہی کا اثبات کریں۔ سالک کو چاہیے خشک روٹی نہ کھائے۔ تاکہ دماغ خشک نہ ہو۔
 * چاہیے کہ زبان کو حلق کے ساتھ چپکا کر دلی توجہ کے ساتھ پیلے قلب پر ذکر کریں اور اپنے پیر
 کی شکل و صورت کو اپنے دوہرہ تصور کریں اس کے بعد لطیفہ مدوح پھر لطیفہ سمر پھر لطیفہ سختی پھر
 لطیفہ اخفی پھر لطیفہ نفس اور پھر لطیفہ غالب پر توجہ کریں کہ بال بال ذکر کرتے گئے اسے سلطان الاذکار
 کہتے ہیں پھر اپنی توجہ دل کی طرف اور دل کی توجہ ذات الہی کی طرف کریں اسے دقت قلبی کہتے ہیں۔
 * مراقبات مناسبت کے علاوہ دیگر مراقبات کو کرنا یا تھیلیں کیا جاتے خواہ وہ زبان کے ساتھ ہو یا
 خیال کے ساتھ اگر قیض رک جاتے تو ذکر سے بھی رک جائیں اس کے بعد پھر ذکر بتدریج کریں پھر
 اگر قیض رک رہے تو ذکر چھوڑیں۔

* مرموی نورخان صاحب نے عرض کیا قبلہ! اگر صرف ورد و شریعت کا ورد کر دے تو دلائل الخیرت
 کی نسبت تاثیر زیادہ معلوم ہوتی ہے۔ سب جواب فرمایا دلائل الخیرت میں ورد و خالص کی طرح تاثیر نہیں
 ہے کیوں کہ کلام غیر اس میں مزمون ہے۔

• نفسی دانشات اور تھیلی لسانی میں اس معنی و حقیقت کا ملحوظ رکھنا شرط ہے کہ حق تعالیٰ کے
 ماسوا کرتی مقصود نہیں۔ متقدمین نے مبندوں کے لئے کاموجود کا معنی 'مشروط قرار دیا ہے۔
 لا مقصود اور لا معبود ایک شے ہے۔ جناب مولانا حضرت مرزا مظہر جانان رحمۃ اللہ علیہ
 نے فرمایا کہ لا موجود توحید وجودی پر دال ہے جب کچھ مقصود و مبہر ہے۔

سلسلہ عالیہ نقشبندیہ مجددیہ معصومیہ

رہزبات فارسی مختصر

بایزید و ابو الحسن بر القاسم و غور شید فر	محمد و صدیق سلمان قاسم و جعفر و دیگر
عبدالخالق - عارف و محمود شاہ دادگر	مگر علی بجر عطا - بو زینت ابر مکر مست
ابن علاء الدین یعقوب آں میر خرچ منسہ	گو علی بابا ساسی کیں کلال و نقشبند
نواجی و خواجہ باقی و ارشد خیر البشر	پس عبداللہ و زاہد خواجہ و درویش آں
پس محمد حسن و نور محمد خواں زبیر	پس مجدد سعزہ الیقینی و سیف الدین بورد
زبان سین احمد سعید آں راز دان خیر و مشر	جان جانا نست - عبداللہ شاہ - بو سعید
خواجہ عثمان آں مکر و عشق زانچہ گویم بیشتر	پس جناب دوست محمد آں امام الادلیا
خواجہ ابراہیم حلفظ قبلہ رحمن و بشر	پس سراج الدین محمد آفتاب نقشبند
رونق سجادگی است این بزرگ مقتدر	پس اذانت خواجہ اسمعیل حاجی باصف
رحم کن بر ما طفیل این عزیزان خوش سیر	عاصیم شتر منده ام - آزادہ ام بردر گت

سعد وارد التجانی آے عزیزان کرام

یاد دارید در و ما ادر ابہر شام دھر

رَبِّ اجْعَلْنِي مُقِيمَ الصَّلَاةِ وَمِنْ ذُرِّيَّتِي دَبْنَا وَقَبْلِكَ دُعَاةِ
 دَبْنَا اغْفِرْ لِي وَلِوَالِدِيَّ وَلِلْمُؤْمِنِينَ يَوْمَ يَقُومُ الْحِسَابُ ه

دیگر مطبوعات

مرتبہ حضرت مولانا خواجہ حاجی محمد اسماعیل صاحب سراجی مجددی ذیاب
 (۱) سلسلہ سراجیہ - سجادہ خاندانہ شریفیت مجددیہ و طائفہ سلسلہ تفریقہ حضرت نواجگان
 نقشبندیہ - مجددیہ - مصوبیہ - مظہریہ - دوستیہ - عثمانیہ - سراجیہ - ابراہیمیہ - رضوان اللہ
 تعالیٰ علیہم اجمعین مجموعہ وظائف و نیات مراقبات و مقالات سلوک - مجددیہ - احمدیہ - نقشبندیہ
 و حتمات شریفہ مراد حضرت نواجگان - سراجیہ - مجددیہ - دامانیہ - رضوان اللہ تعالیٰ علیہم اجمعین -
 قیمت چار روپے

(۲) مقامات عثمانیہ (مکتبہ) مؤلف سید اکبر علی شاہ صاحب - خلیفہ مجاز حضرت قبلہ
 دامانیہ مرتبہ و مترجم محمد سعد سراجی مرشد بابا
 فیض رحمان پیر شیکر حضرت مولانا خواجہ محمد عثمان دامانی قدس سرہ انورینہ کے مکمل حالات
 حیات - روز و شب کے معمولات - فرمودات - ملفوظات - مکتوبات - کشف و کرامات - تقویٰ و
 طہارت - اولاد و اجداد و خلفائے منظام کے واقعات و حالات پر مشتمل نہایت بلند پایہ تصنیف
 زیر طبع - قیمت پندرہ روپے

مرتبہ محمد سعد سراجی مرشد بابا
 مقامات سراجیہ - سراج الادبیہ - مشہور فی الآفاق حضرت مولانا خواجہ
 محمد سراج الدین صاحب رحمۃ اللہ علیہ کے مکمل حالات حیات - روز و شب کے معمولات - کشف و

کرامات - تقویٰ و طہارت - اخلاق کرام - خلفائے عظام اور دیگر معلومات پر مشتمل نہایت بلند پایہ
تصنیف - زیر طبع ، قیمت پندرہ روپے

تصنیف لطیف حضرت مولانا عبداللہ بن سمرہندی خلیفہ مجاز
وصال احمدی - ۱ - حضرت مجدد الف ثانی رحمۃ اللہ علیہ -

ترجمہ و ترتیب - محمد سعد سراجی مرشد بابا
حضرت امام ربانی مجدد و منظور الف ثانی شیخ احمد فاروقی سمرہندی رحمۃ اللہ علیہ کے
حالات و ذات پر ایک عجیب و غریب کتاب جس کے مطالعہ کرنے سے ذوق و شوق مع اللہ میں
اضافہ ہوتا ہے -

زیر طبع ، قیمت پانچ روپے

مؤلف محمد سعد سراجی مرشد بابا
پیکھول سعدی - ۱ - محمد سعد سراجی مرشد بابا کے مختلف رسائل و جرائد میں
طبع شدہ ادبی - تاریخی اور روحانی مقالات و مضامین کا مجموعہ -
زیر طبع ، قیمت پانچ روپے

www.mujaddidway.com

ناشر۔

مکتبہ سراجیہ، خانقاہ عالیہ، احمدیہ، سعیدیہ
مولانا زئی شریف - ضلع ڈیرہ اسماعیل خان

(قیمت تین روپے)